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Αθήνα, 29 Οκτωβρίου 2003

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα στις 11.00 το πρωί, στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική 
Επιτροπή Τουρισμού. Μετείχαν οι υπουργοί Οικονομίας και Οικονομικών 
Νίκος Χριστοδουλάκης, Εσωτερικών -  Δημόσιας Διοίκησης και 
Αποκέντρωσης Κώστας Σκανδαλίδης, Ανάπτυξης Ακης Τσοχατζόπουλος, 
ΠΕΧΩΔΕ Βάσω Παπανδρέου, Παιδείας Πέτρος Ευθυμίου, Υγείας και 
Πρόνοιας Κώστας Στεφάνής, Γεωργίας Γιώργος Δρυς, Πολιτισμού Ευάγγελος 
Βενιζέλος, Μεταφορών και Επικοινωνιών Χρήστος Βερελής και Εμπορικής 
Ναυτιλίας Γιώργος Πασχαλίδης, οι υφυπουργοί Ανάπτυξης Δημήτρης 
Γεωργακόπουλος και Τύπου Τηλέμαχος Χυτήρης, ο γενικός γραμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου Σωκράτης Κοσμίδης, ο γενικός γραμματέας του 
υπουργείου Δημόσιας Τάξης Δημήτρης Ευσταθιάδης και ο διευθυντής του 
Οικονομικού Γραφείου του Πρωθυπουργού καθηγητής Γκίκας 
Χαρδούβελης.

Μετά τη συνεδρίαση, που διήρκεσε πέραν των τριών ωρών, ο 
Πρωθυπουργός προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

«Σήμερα συνεδρίασε για πρώτη φορά η Διυπουργική Επιτροπή 
Τουρισμού. Ο τουρισμός είναι ένας σταθερά αναπτυσσόμενος τομέας της 
οικονομίας μας, που συνεισφέρει άμεσα ή έμμεσα περίπου στο 15% του 
ακαθάριστου εγχώριου προϊόντος. Στον τομέα αυτόν εργάζονται περίπου 
690.000 Έλληνες πολίτες. Από τον τουρισμό ωφελείται μια μεγάλη γκάμα 
επαγγελμάτων, επιχειρήσεων και πολιτών. Ωφελείται η ελληνική Περιφέρεια, 
το απομακρυσμένο χωριό στο βουνό, το νησί που είναι απομονωμένο.

Η χώρα μας, όπως όλοι γνωρίζουμε, έχει ένα ισχυρό συγκριτικό 
πλεονέκτημα, στον τομέα του τουρισμού, σε σχέση με τις άλλες χώρες. 
Διαθέτει μια μεγάλη πολιτιστική κληρονομιά. Διαθέτει φυσική ομορφιά, 
μεγάλη περιβαλλοντική ποικιλία, εξαίρετο κλίμα και ενδείκνυται τόσο για 
καλοκαιρινό όσο και για χειμερινό τουρισμό. Πολλοί πολίτες μας είναι 
εκπαιδευμένοι στις ξένες γλώσσες. Έχουμε μια χώρα ασφαλή. 
Χρησιμοποιούμε το ευρώ ως νόμισμα. Έχουμε τη δυνατότητα να 
προσφέρουμε μια ευρεία γκάμα υπηρεσιών υψηλής ποιότητας. Σε λίγο θα 
διοργανώσουμε και τους Ολυμπιακούς Αγώνες. Αυτά τα συγκριτικά 
πλεονεκτήματα πρέπει να τα αναδείξουμε, να τα τονίσουμε, να εργαστούμε 
σκληρά, ώστε να αποδώσουν περισσότερο. Τα τελευταία χρόνια έχουμε κάνει 
μεγάλη πρόοδο στις τουριστικές υπηρεσίες. Όμως, πρέπει να συνεχίσουμε. 
Γιατί αν συνεχίσουμε, τα αποτελέσματα θα βοηθήσουν στη συνεχή άνοδο 
του βιοτικού επιπέδου όλων μας και στη μείωση της ιμαλίδας στην κατανομή 
του εισοδήματος, πράγμα το οποίο είναι ιδιαίτερα σημαντικό.



Το τουριστικό προϊόν είναι ένα σύνθετο προϊόν. Απαιτεί μια συντονισμένη 
δράση σε ενέργειες που δεν είναι μόνο αρμοδιότητα ενός υπουργείου. Όλα 
τα υπουργεία εμπλέκονται στις δραστηριότητες που έχουν σχέση με τον 
τουρισμό και γι’ αυτό συστήσαμε και λειτουργούμε αυτή την Επιτροπή που 
συνεδρίασε σήμερα, τη Διυπουργική.

Σήμερα πήραμε μια σειρά από σημαντικές αποφάσεις:

S  Πρώτα απ’ όλα στο διοικητικό επίπεδο. Αποφασίσαμε μεγαλύτερη 
εξειδίκευση του EOT. Ο EOT θα έχει τα θέματα προβολής, 
διαφήμισης, δημοσίων σχέσεων και στατιστικής μέτρησης. Είναι 
ο μηχανισμός προβολής της χώρας μας. Στο πλαίσιο αυτό, 
δημιουργούμε και μια θυγατρική εταιρεία, η οποία θα ασχολείται 
με το Μάρκετινγκ. Θα συμμετέχουν οι φορείς του τουρισμού και 
οι ιδιώτες, θέλω να τονίσω, γιατί όλοι πρέπει να συμμετέχουν 
στην προσπάθεια ανάδειξης του τουρισμού.

Από την άλλη μεριά η Γενική Γραμματεία Τουρισμού στο 
υπουργείο Ανάπτυξης θα έχει τη χάραξη της στρατηγικής του 
τουρισμού, το συντονισμό των ενεργειών με τα υπόλοιπα 
υπουργεία, καθώς και την ευθύνη υλοποίησης της πολιτικής και 
ιδίως τους ελέγχους. Έτσι θα υπάρχει ένας σαφής διαχωρισμός 
ανάμεσα στον πόλο που προβάλλει και ανάμεσα σε εκείνο τον πόλο που 
εκπονεί και εφαρμόζει την πολιτική.

ν' Το δεύτερο και πιστεύω επίσης ιδιαίτερα σημαντικό, είναι να 
αναπτύξουμε περισσότερη επιχειρηματικότητα στον τουριστικό 
τομέα. Γι’ αυτό και είμαστε της άποψης ότι θα πρέπει να 
προχωρήσουμε, μετά από λίγο καιρό για να τακτοποιηθούν οι 
λεπτομέρειες:

• Στην άρση του κορεσμού υψηλής ποιότητας επενδύσεων σε περιοχές 
με υψηλή τουριστική απόδοση, με ταυτόχρονα μέτρα απόσυρσης 
πεπαλαιωμένων τουριστικών επιχειρήσεων.

• Στην άμεση προώθηση μιας σειράς μεγάλων επενδύσεων, μέσω 
απλοποίησης των διαδικασιών χωροθέτησης και αδειοδότησης. 
Υπάρχουν επιχειρηματίες, επιχειρηματικοί όμιλοι που θέλουν να 
πραγματοποιήσουν μεγάλες επενδύσεις στην Ελλάδα και πρέπει να 
διευκολύνουμε αυτή τη διαδικασία γρήγορα και αποτελεσματικά.

• Στην ανάπτυξη του θεσμού των τουριστικών κατοικιών. Είναι ένας 
νέος θεσμός με μεγάλη επιτυχία σε όλες τις άλλες τουριστικές 
χώρες.

• Στην ενίσχυση των επενδύσεων σε γήπεδα γκολφ, κέντρα 
θαλασσοθεραπείας, συνεδριακά κέντρα, θεματικά πάρκα, υποδομές 
αγροτουρισμού. Για όλες αυτές τις τουριστικές επενδύσεις θα 
υπάρχει ειδική πρόβλεψη στον Αναπτυξιακό Νόμο, γιατί είναι οι
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νέου τύπου επενδύσεις που θα αποδώσουν σε μια εποχή που 
αλλάζει και οι ξένοι επισκέπτες μας θέλουν μια διαφορετική 
προσφορά.

Θέλω, τέλος, να τονίσω ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες θα είναι ένα μεγάλο 
γεγονός και για τον τουρισμό μας. Όχι μονάχα γιατί θα έρθουν από όλες τις 
χώρες άνθρωποι, επισκέπτες στην Ελλάδα, αλλά και γιατί οι Ολυμπιακοί 
Αγώνες αποτελούν ένα τρόπο να αναβαθμίσουμε σε ολόκληρη την Ελλάδα 
την υποδομή μας και μέσω του τουρισμού το όφελος των Αγώνων θα περάσει 
και σε ολόκληρη τη χώρα.

Στη Χάρτα Σύγκλισης που έχουμε δημοσιεύσει υπάρχει μια 
συγκεκριμένη αναφορά στον τουρισμό. Θέλουμε να αυξηθεί το 
μερίδιο του τουρισμού στο ΑΕΠ κατά 2 ποσοστιαίες μονάδες. Αυτό 
σημαίνει ότι χρειάζονται περισσότερες αφίξεις τουριστών, περισσότερες 
διανυκτερεύσεις, περισσότερες εισπράξεις ανά άφιξη, να αφήνει ο ξένος 
περισσότερα χρήματα, μεγαλύτερη κατανάλωση ελληνικών προϊόντων και 
υπηρεσιών ανά ξένο ή ντόπιο τουρίστα.

Για να επιτευχθούν όλα αυτά, πρέπει η προσφορά να αυξάνεται κυρίως όσον 
αφορά την ποιότητα, αλλά και την ποσότητα και αυτή η αύξηση ποιότητας 
και ποσότητας να είναι αρμονική. Πρέπει ο τουρίστας να μείνει 
ευχαριστημένος για να ξανάρθει πάλι στη χώρα μας. Αυτό δεν ωφελεί μόνο 
τον ίδιο. Ωφελεί όλους εμάς, ωφελεί την ελληνική οικονομία, ωφελεί τον 
κάθε πολίτη.

Σας ευχαριστώ».
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